Бахвалова Ольга Алексеевна / Буракова Александра Павловна



Моя прабабушка, Александра Павловна Буракова, родилась в 1914 году. Ей было 27 лет, когда началась Великая Отечественная война.

«Весна. Любовь. Молодая пара. Скромная свадьба. Одна фотография вместе. Две милые дочки. Война... Он уходит на фронт, а она обещает его ждать, оставаясь в Ленинграде. Блокада... Молодая мать боролась за свою жизнь и жизнь своих детей как могла. Привязав двух дочерей к себе, она ползала по полям под обстрелом в поисках мороженой картошки. А чтобы получить карточку на хлеб, ей приходилось работать на заводе фрезеровщицей, выполняя тяжелую мужскую работу. Голод. Зима. Дизентирия. Младшая дочь умирает. У матери не было ни сил, ни возможностей похоронить зимой маленькое тело. Зашив в последнее одеяло, она отвезла свою дочь на саночках к Неве в общую кучу мертвых тел.

Но не только голод был причиной гибели детей в блокадном Ленинграде. Были и те, в которых война убила всякого человека и они, обезумев от голода, добывали себе еду, воруя детей. В Ленинграде начался каннибализм. Старшую дочь тоже пытались украсть, но об этом ее мать не любила говорить. После этого случая, мать брала с собой дочь на работу.

Шли дни, месяца... В печках жгли книги, деньги, документы, приходили похоронки... Так и одним темным вечером она узнала, что он больше не придет, а ее дочь больше никогда не увидит своего отца.

Он пропал без вести. Не осталось ничего, только нарисованная фотография и листок с военной печатью. Нет ни орденов, ни медалей, осталась только память.

Эта история моей прабабушки Александры Павловны Бураковой 1914 года рождения, прожившей всю войну в Блокадном Ленинграде. Она была награждена: Орденом Отечественной войны 1-й степени; медалью «Ветеран труда»; медалью «За трудовую доблесть». Она умерла в 1996 году. Но память о ней жива в наших сердцах до сих пор».